



Continúa arrolladora la ofensiva nacional

Partes oficiales de guerra

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 28 de mayo de 1938. II Año Triunfal

Durante la noche pasada y el día de hoy, el enemigo atacó repetidas veces varias posiciones de los sectores de Tremp y de Sort y siguió estrellándose ante nuestras líneas, pues todos los ataques fueron brillantemente rechazados sin que consiguiera adelantar un solo paso, siendo numerosísimas las bajas que se le han causado.

En las cercanías de las posiciones ha dejado abandonados varios centenares de cadáveres y se le han hecho 105 prisioneros.

En el frente de Castellón se ha llevado a cabo un notable avance, habiéndose ocupado el vértice Picallo, Masía del Pontón, el macizo de cotas 1.265 y 1.281, Muela de Vila, María de la Mangranera y otras posiciones que rebasan las anteriores.

Se han enterrado por nuestras fuerzas 253 cadáveres de enemigos y se han hecho 117 prisioneros.

En el frente de Teruel ha proseguido también nuestra victoriosa ofensiva, conquistándose brillantemente y rebasándose el pueblo de Aídehueta, vértice Coronillas, Los Mochuelos, Loma Elizal y quedando también rebasado y ocupado el Puerto del Escandón.

Se han hecho al enemigo 445 muertos y 311 prisioneros, cogiéndose una compañía entera de ametralladoras con 12 máquinas, gran cantidad de fusiles y de material diverso y un grupo quirúrgico con su médico.

Salamanca, 28 de mayo de 1938 — De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 29 de mayo de 1938. II Año Triunfal.

Durante la noche pasada, el enemigo ha seguido destrozándose en varios e infructuosos ataques contra algunas de nuestras posiciones del sector de Tremp, en el frente de Cataluña.

Ha dejado el campo sembrado de cadáveres, siendo enorme el número de bajas sufridas.

Entre los prisioneros hechos figura un teniente médico.

También fue atacada durante la noche última, en el sector de Vallfogona, la cabeza de puente de Balaguer, siendo rechazados los rojos, que asimismo sufrieron un duro castigo.

En el frente de Castellón nuestras tropas han continuado el avance, venciendo al enemigo y ocupando y rebasando el kilómetro 33 de la carretera de Ares a Alcocacer, el pueblo de Benasal, vértice Bobatar, el pueblo de Cuijar, Muela de Ares y pueblo de Ares del Maestro.

Se han cogido 625 prisioneros y se han enterrado más de 200 cadáveres del enemigo.

En el frente de Teruel ha continuado también nuestra ofensiva, después de derrotar las fuerzas rojas, a las que se ha perseguido en una profundidad de 13 kilómetros, ocupando y rebasando los pueblos de Nalbona y Cabras de Mora, el campo fortificado de Puebla de Valverde y quedando dominado este pueblo.

Da idea de la derrata del enemigo el que hayamos enterrado 356 cadáveres, habiendo cogido 407 prisioneros, 5 carros rusos, un blindado, dos cañones antitanques, un cañón del 11'40 y muchos fusiles, ametralladoras y material diverso.

A la hora de dar el Parte continuaba nuestro avance en este frente y seguían enterrándose más cadáveres del enemigo y se cogían más prisioneros y armas.

Salamanca 29 de mayo de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Da de tu tabaco a los que sufren por España. No niegues el cigarrillo que para ellos te pide Obra Católica de Asistencia al Herido.

Se vende papel para envolver

Fecha trascendental

Italia y España

Italia ha afirmado, y no con expresión vana, que desea el triunfo de la buena España; es decir, de la defensora de la civilización cristiana que estamos salvando en guerra civil azuzada y amparada, en cuanto a la parte adversa a aquella civilización, por varias naciones, sobre todo por la Francia revolucionaria o anticristiana. El deseo de Italia implica determinación plena de su voluntad en pro nuestro; y a la vez, posición de estar decidida a que no sucumba la civilización secular verdadera que salvó al mundo: la cristiana.

Ayer, con pública y solemne exteriorización, sin ambages, ni rodeos, circunloquios ni argucias o reservas diplomáticas, con sinceridad y desinterés, raros en las relaciones internacionales, se probaron la voluntad decidida del Imperio italiano y el acogimiento por parte del Estado cristiano español en el respecto susodicho. La suerte está echada, y sonará el nuevo DELENDA contra quien ose interrumpir el propósito concertado de salvar una civilización que fué puesta en grave peligro.

Concierto fraternal semejante era recomendado por razones de naturaleza y de constitución histórica de ambos pueblos. Italia y España pertenecen a la raza latina; sus lenguas son hermanas; la vida de los dos pueblos tuvo mucho de común en las vicisitudes de los siglos; razas crueles invasoras de España fueron domeñadas merced al concurso directo e indirecto de Italia; en Lepanto, mediante el concierto logrado por la voz del perenne Obispo de Roma y Vicario de Cristo en la tierra, coadyuvó a la gran victoria de España sobre el turco, salvando, por segunda vez, la civilización cristiana, mantenida, por vez primera al detenerse Atila, en Roma, ante la figura sagrada del Papa, y amoldándose sus huestes a la fe de Jesucristo, extendida en Italia y España.

Italia nos brindó las enseñanzas de su historia, en el período monárquico, desde Rómulo hasta Lucio Tarquino (el soberbio), en el largo lapso de su República, con el régimen de sus consules numerosos, en el duvirato, en el triunvirato, y durante el imperio de los Césares; nos mostró las hazañas de Roma en lucha épica contra los etruscos, los sabinos, los fedanos, los veintidos, los albanos, los indomables volcos, los latinos, los bárbaros arucos, los egues, los eneriques, los antia-

tes, que traían en continuo jaque a Roma invicta.

E Italia nos transmitió su legislación fundada en la filosofía griega, desde el Código de Papiniano hasta el Justiniano, que influyó decididamente en nuestras Partidas; depurada aquella legislación de la influencia pagana, mediante la luz evangélica.

De Italia recibimos esa ejemplaridad maravillosa, sin par en la historia, de los cristianos de las catacumbas y del circo, y de la caridad en cuanto a los bienes espirituales y físicos de que se hace lenguas Tertuliano. Roma primitiva, fortaleza guerrera, se sublimó mediante el cristianismo.

Roma, sede de los Pontífices de Cristo, organiza en la fe y tiene al orbe terráqueo.

Italia, resucitada del marasmo y connotación caótica, causados por los aires revolucionarios del Septentrion, merced al esfuerzo del señor Mussolini, que consumó la portentosa obra, la más trascendental del siglo presente, la reconciliación del Estado italiano con el Sumo Pontífice del único Dios verdadero, devolviendo al Papado su necesaria, histórica y legítima independencia temporal, se une, organiza, lucha, vence y conquista.

Pero no le basta; y, obedeciendo a demandas de naturaleza, de consiliación histórica, de razón y de justicia, establece hermandad con nuestra buena España; declarando «urbi et orbi» que no tolerará que sucumba la civilización secular; que tanto da como pronunciarse por el triunfo de la España católica.

A buen seguro que Italia, guiada por su gobernante señor Mussolini, haciendo abstracción de lo propio de los hombres, y discerniendo la verdad y el bien de las salvadoras doctrinas de la Iglesia católica, apostólica y romana, probadas como insustituibles por espacio de veinte siglos, procurará que la hermandad establecida ayer, a la faz del mundo, entre aquel Imperio y nuestra Patria, tenga el espíritu vivificante de esas doctrinas, ayudando al acrecentamiento de la ya salvada civilización cristiana que pasó por grave peligro cuando fué consentida, por parte del Poder público, la vulneración constante del Derecho por las masas revolucionarias ladronas, incendiarias y asesinas.

Dios haga que esa civilización cristiana salvada, influya, modere y cause la felicidad del mundo al impulso de Italia y de España.

FRANCISCO ESTEVÁNEZ.

Hablemos de la Adoración Nocturna

Envío: A los hombres del mañana

Como epílogo de los actos verdaderamente magníficos de las bodas de oro de la Sección Adoradora Nocturna de Burgos, actos que habrán puesto de relieve la realidad de cuanto llevamos dicho sobre la sublimidad de la práctica de la Adoración Nocturna, hoy tócame llamar sobre esta la atención de los niños y de cuantos, en cualquier aspecto, tienen que educarlos o regirlos; maestros, párrocos, padres de familia, directores de Asociaciones u organizaciones infantiles, etc.

Si la Adoración Nocturna está dolada de las exquisiteces espirituales que hemos ponderado en días pasados y constituye el debido homenaje y acatamiento al Dios Todopoderoso por parte del hombre, forzoso será reconocer la necesidad de preparar a los niños para aquella hermosa práctica, disponiendo, a la vez, el plan del de donde salgan los adoradores del futuro. Esto nos toca especialmente a los adoradores de hoy inculcando esta devoción en el espíritu de nuestros hijos, y así suele ser frecuente hecho—y por cierto edificantísimo—de todas las Secciones, ver asistir a las vigiliadas a todos los varones de una familia «en cuerpo de comunidad».

Todo niño fervoroso que necesariamente tiene que sentirse si lo es de verdad, atraído por la devoción al Santísimo Sacramento, debe comprender la plenitud

que ha de rendir a Jesús-Hostia, alistándose para ello en las filas de los Tarsicios. Todo padre o madre que bien entienda su deber de encaminar eficazmente a su hijo, debe animarle a ello con vivísimo celo. Todo educador debe contribuir a dar vida a estos turnos de Tarsicios que, desde niños, habitan al hombre a la litúrgica alabanza al Señor Sacramento, organizándolos, si no existen en colegios y escuelas. Los señores párrocos especialmente deberían establecer en sus Catequesis y como núcleo distinguido de ellas—el pertenecer al cual constituye el mejor premio al aprovechamiento—un turno de Tarsicios. Y todos estos Turnos en íntima relación con la Sección Adoradora más próxima para que sigan las huellas de los hombres que forman esta y para, sin solución de continuidad, pasar de un Turno Tarsiciano a otro de varones formados, cuando para ello cumplan la edad reglamentaria.

Dejemos como estela de la carroza triunfal del Santísimo Sacramento por nuestras calles en estas bodas de oro de la Adoración Nocturna burgalesa, este tema de meditación. ¿Qué debo yo hacer en favor de la Adoración Nocturna? Procurar nuevos y fervorosos adoradores en la forma de pequeños Tarsicios. ¿Cómo?...

Un adorador seglar.

TODA LA CORRESPONDENCIA DE El Castellano DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

BURGOS Y SAN FERNANDO

Hoy, día 30 de mayo celebra nuestra Santa Madre la Iglesia Católica, la festividad de San Fernando Rey de Castilla y de León, y como para muchos burgaleses es casi desconocida la biografía de este gran Rey, a quien tanto debemos los burgaleses, vamos a recordársela a nuestros lectores en lo que a Burgos afecta.

Según dice la historia y así lo confirman los cronistas, San Fernando, fué hijo del Rey de León don Alfonso IV y de su mujer doña Berenguela, Reina de Castilla (por muerte de su hermano don Enrique) quien abdicó la corona en favor de su hijo don Fernando III llamado el Santo, siendo reconocido éste por todos los próceres y nobles del reino quienes convocados por los Laras, juntamente con los prebostes, abades y procuradores de los pueblos, proclamaron Rey de Castilla a don Fernando en Valladolid el año 1217.

Dos años más tarde se verificó en el Real Monasterio de las Huelgas, el acto de armar caballero al Rey Santo, ceremonia que se celebró con gran solemnidad el 29 de noviembre del año 1219. Según los historiadores dijo la Misa y bendijo las armas el Obispo don Mauricio, cinándole la espada y calzándole las espuelas personajes elevadísimos del reino, y dándole el espaldarazo la imagen de Santiago Apóstol, por medio de un ingenioso movimiento de la espada, imagen que aún se venera en nuestros días en uno de los altares de la Iglesia del célebre Monasterio.

Otro acto solemnisimo tuvo lugar en Burgos el día siguiente de ser armado caballero el Santo Monarca Castellano, y fue la boda de Fernando III con doña Beatriz de Suabia. El acto se verificó en la antigua Catedral burgalesa de Alfonso IV, que según los cronistas «estaba edificada en parte del sitio que ocupa la actual, verificándose el acto con la pompa y el aparato propio de Reyes, y con un concurso de gentes que no cabía en el templo y con una alegría y una esperanza en todos que seguramente a don Fernando le causarían satisfacción profunda».

Bendijo la unión del nuevo matrimonio el Obispo don Mauricio, asistiendo al acto muchos Obispos, Abades, Nobles y gran parte del Clero de Burgos. Dicen las crónicas que preocupándose el citado Obispo don Mauricio de los asuntos eclesiásticos, que afectaban a su jurisdicción, lo mismo que Fernando III su Rey y Señor, y habiéndose fijado ambos que la Catedral de entonces, ya que mandó edificar don Alfonso IV, no era propia para Burgos y creyendo los dos, en la necesidad de que dicha ciudad, cabeza del reino, tuviera un templo Catedral grande, sumptuoso y rico, que asombrase a las generaciones sucesivas, decidieron edificarle y en efecto «día memorable es para todos los burgaleses, dicen los cronistas, el 20 de julio del año 1221, pues en dicho día y año el Santo Rey Fernando III de Castilla y el Obispo de Burgos don Mauricio, pusieron con gran solemnidad la primera piedra de nuestra incomparable Catedral en la que según dice el venerable Padre Orozco en su Historia de la Catedral de Burgos «Persevera hoy en el pavimento de la Catedral, junto al gran pilar del lado de la epístola que mira al Coro, una

pequeña piedra como significativa del sitio en que fué colocada la primera de la fábrica de la Iglesia».

Así nació, dice el inolvidable Salvá, en la página 189 del II tomo de su historia de Burgos ese templo maravilloso que hoy nos honra, nos glorifica y nos enorgullece esa Casa de Dios, labrada como por manos de Angeles; esa obra de arte destinada a atraer sobre Burgos la mirada de todo el mundo. La fama de la ciudad podrá venir de sus principios gloriosos, de su historia limpia, de su gobierno incomparable; pero son muchas las gentes que solamente por la Catedral se acuerdan de Burgos, que solamente por la Catedral apuntan a Burgos, entre los portentos más sorprendentes de dramados por inspiración sobre la faz de la tierra. Cuánto, pues, debe Burgos a su Catedral, en bienes morales y materiales, y por consiguiente, cuánto debe a San Fernando y al Obispo don Mauricio, diganlo los burgaleses con la sinceridad del castellano viejo.

Pues con esa sinceridad que el difunto cronista de Burgos reclama, a fuer de castellano sincero, hemos de lamentar, que Burgos que debe mucho a San Fernando y al Obispo don Mauricio, no ha correspondido con ellos como se merecen, pues el Rey Santo no tiene en su Catedral, ni siquiera una pobre Capilla a él dedicada, pues solamente conocemos de Fernando III tres iglesias que conmemoran su nombre y una calle de última clase a él dedicada. Las iglesias son una en el altar de San Gregorio, otra que está sobre la puerta de la sacristía nueva, la que se ve en una caponería de la sacristía vieja y una estatua de tamaño natural que con otra de su mujer doña Beatriz, se ve al entrar en la primera estación del claustro catedralicio, en el arco segundo a mano izquierda. San Fernando tiene en la mano un anillo como para regalarle a su mujer y se dice por tradición que en dicho sitio contrajeron matrimonio aquellos memorables esposos.

Una desgracia terrible vino a amargar la felicidad del Santo Rey, y fué el fallecimiento de su esposa que murió en Toro el año 1235 y por orden de su esposo fué enterrada en el Monasterio de las Huelgas.

Cuatro años más tarde adquirió al venir a Burgos una enfermedad de bastante gravedad que puso en peligro su vida, pero quiso Dios que sanase de ella y, el Santo Rey, dicen sus biografías «en acción de gracias reunió en su palacio a doce de los hombres más pobres y miserables que había en Burgos, les lavó real y verdaderamente, y no por ceremonia, los pies y les sirvió el mismo una comida, origen quizás este acto humilde de la costumbre del lavatorio en el día de Jueves Santo que vienen desde entonces celebrando todos los Reyes de España».

Y por último diremos que el 3 de mayo del año 1248, fiesta de la Invencción de la Santa Cruz, conquistó el Santo Rey a Sevilla con la cooperación que para ello tuvo del insigne Almirante de Castilla el célebre burgalés don Ramón de Bonifaz, hecho que no rejalamos como merece por no alargar más este artículo.

GUILLERMO AVILA.

Una gran jornada de triunfo

Día de sol, día de triunfo. El día de hoy ha sido una gran jornada; una jornada de gran victoria.

¡Tenía que ser así! El domingo nos trae siempre buenas noticias. El mismo Caudillo siente predilección por este día de la semana. Hoy el Ejército se ha subleto nuevamente de gloria.

La jornada de hoy ha demostrado la gran competencia de nuestro ejército y la justeza con que funcionan todos sus mandos. Yo presencié otra jornada igual: fué cuando la toma de los Inchurias. A una hora fijada por el Mandado, para el Cuerpo de Ejército que entonces dirigía el inolvidable general Mola, se ordenó que cesara el fuego de todas las armas durante diez minutos, con objeto de ver como se cumplía la orden a una hora fija por todas las fuerzas operantes. Y así se hizo, con una precisión maravillosa, a pesar de que se estaba librando una dura y encarnizada batalla.

Hoy el motivo ha sido otro. Al igual que la orden anterior, se dispuso que cesara el fuego. A las once de la mañana, en todos los frentes y en todas las posiciones, sonó el clarín y, cara al enemigo, los soldados, contestando a las voces de sus jefes, dieron los gritos de ¡Viva Franco!, ¡Viva Italia!, ¡Viva el Duce!

Y en todas partes, con una exactitud cronométrica, la orden se cumplió. Se cumplió y hasta se selló nuestra amistad con Italia con sangre, pues no

faltaron balas traidoras del enemigo, que alcanzaron a nuestros soldados.

¡Esta es la España! Italia puede contar con que esta jornada con que ha solemnizado su solidaridad para con la España de Franco, nosotros hemos respondido con nuestro grito de fervor y patriotismo, sellado con sangre que como mejor presente le ofrendamos.

Y como réplica al enemigo, vino después una jornada de victorias y de triunfos.

El Cuerpo de Ejército de Castilla, que ayer había ocupado el puerto del Escandón, se dispuso a aprovechar su situación ventajosa.

El enemigo, viendo venir la avalancha se batió en retirada desde el primer instante, pero nuestra Caballería le persiguió, cortándole la retirada de un modo agobiador y causándole un terrible castigo en la huida. De esta forma, persiguiéndole, avanzamos más de ochocientos kilómetros por la carretera que va a Sagunto, mientras que otras fuerzas rebasaban el sector de Santa Bárbara y Pontillica, situándose más allá de Puebla de Valverde.

Otras fuerzas avanzaron por Cabra de Mora.

Solo en algunos puntos los rojos opusieron resistencia, especialmente en el de Santa Bárbara, pero fueron rechazados con relativa facilidad.

Además, el enemigo, se dió a la huida con tal precipitación, que abando-

naron seis posiciones, bien guarnecidas, incluso con material artillero, que ca-

Por la costa, el cuerpo de Ejército de Galicia continuó también su avance.

El día de hoy, ha sido, pues, un día completo de victoria, de victoria gran-

No ha olvidado hablar del frente de Cataluña. Lo único que pasa es que...

Este ha sido el rotundo fracaso que en el frente de Cataluña ha tenido el

No lo olvidéis, españoles: este domingo, último de mayo y primero de

Se acabaron los baches. La guerra entra en un terreno de fácil realización.

EL TEBIB ARRUMI.

San Fernando, Patrón del Cuerpo de Bomberos

Seguendo la tradicional costumbre el personal del Servicio de Incendios

A las diez treinta se reunió en el Parque con objeto de trasladarse

Terminados estos actos, se ha verificado una excursión cultural al Pan-

Habiéndose confirmado el fallecimiento de Don Teófilo Rodríguez Bascónes, Ingeniero Jefe de Obras Públicas...

La fiesta de la Solidaridad Hispano-Italiana

En correspondencia a Italia por celebrar el día de ayer en aquella nación

Minutos antes de las once llegó a la Plaza de Castilla el general jefe

Se le recibió con los honores de prelación y pasó revista a las fuer-

A las once en punto, la Artillería situada en el alto del Castillo, dispa-

Seguidamente se efectuó el desfile de las fuerzas, presenciando su paso

A esta fiesta militar asistió numeroso público.

Mientras se celebraba la gran parada, el alcalde de la ciudad don

A la terminación se vitoreó a Italia y a España, a Mussolini y a Franco

Seguidamente el Ayuntamiento obsequió con una merienda en frío a los

La doctrina de Lord Halifax sobre el derecho de conquista

En la sesión dedicada a la liquidación del asunto de Etiopía, en la

¿Cuándo se puede considerar efectiva una conquista? ¿Cuándo desaparece

1.º Que el «conquistador» ejerza un control sobre la mayoría del

2.º Que el que ha perdido el territorio no tenga la menor perspectiva

Es un criterio realista, es el que se prescinde del título bajo el cual

No interesa examinar ni analizar el fundamento jurídico de la doctrina,

¡GANADEROS! Cápsulas Lafont. Especialidad registrada en la Jefatura Superior de Sanidad núm. E-N-215.

(PAPER) del ganado lanar, cabrío y vacuno. Caja de 12 cápsulas, 10 pesetas. Venta en Farmacias o pidianlas a Farmacia y Laboratorio Lafont.-Aniñón (Zaragoza)

La sala estaba muy bien adornada con plantas y flores y los retratos

A este acto asistieron varios militares y civiles italianos, el gobernador

La ciudad estuvo todo el día engalanada, ondeando en los edificios

TELEGRAMA CURSADO POR LA DIPUTACION.

Esta Diputación provincial de Burgos, en su última sesión, acordó agradecer a V. E. y gran pueblo italiano

EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO.

Ayer, a las ocho de la tarde, fueron obsequiados con un «cocktail» de honor

LA HIJA DEL CAUDILLO RECIBE LA INSIGNIA.

A las cinco y media de la tarde se celebra en el Santo Templo Metropolitano

Desde una hora antes hallábase ya a lo largo de la calle de Nuño Rasura,

A la hora convenida fueron entrando en el Santo Templo Catedralicio, siendo la primera la de la diócesis

De maestro de ceremonias actúa don Pedro Díez Carcedo.

GOBIERNO MILITAR

Para asuntos del servicio se interesa la presentación en este Gobierno Militar del personal siguiente:

AGUARON. Licorea, Aguardientes y Vinces Generosos. Almirante Bonifaz, número 1A. Frente al Banco Español de Crédito. BURGOS

Las Aspirantes y Benjamins de Acción Católica a Carmencita Franco

Era el día de la Ascensión día grande para Burgos, al que acudieron de todas las provincias liberadas

Ayer cambió la decoración y los millares de voces varoniles se convirtieron en voces angelicales

ERA LA MISA DE COMUNION. Eran los ocho de la mañana y ya estaban las naves de la S. I. C. llenas

Su Excelencia ayudaron a repartir la comunión don Casimiro Morcillo, don Luis Rubio y don Abilio

LA HIJA DEL CAUDILLO RECIBE LA INSIGNIA.

A las cinco y media de la tarde se celebra en el Santo Templo Metropolitano el segundo de los actos religiosos

LOS REGALOS ENTREGADOS A CARMENCITA FRANCO.

Los regalos entregados a Carmencita Franco por cada una de las diócesis

Avila.—Una arqueta muy artística que contenía las orlas de Santa Teresa,

Bilbao.—Una forja en miniatura, bellamente labrada en acero bilbaíno.

Burgos no llevó nada a este acto por haber entregado con anterioridad la insignia

Caceres.—Un cuadro de la Virgen de la Montaña, Patrona de la ciudad.

Córdoba.—Una arqueta en cuero repujado, con un bello rosario antiguo

Granada.—Un riquísimo encaje guardado en artística arqueta.

León.—Una medalla de oro de la Virgen del Camino, Patrona de la ciudad

Lugo.—Un pote gallego, de plata.

Oviedo.—Un artístico porta-fotos con una vista de la Catedral de Oviedo

Orense.—Un artístico tríptico de asunto religioso.

Palencia.—Un cofrecillo contentiendo un fono de poesías, bellamente encajonado.

Plasencia.—Un grupo de bellas figuras artísticas trabajado en corcho del país.

San Sebastián.—Un pote vascongado y una pareja de muñecas en trajes típicos.

Sevilla.—Un traje completo de sevillana, con todo su aderezo, incluso un bello collar de coral y oro.

RECIBIÓ EN SU MÁQUINA EL RECuerdo de esta gran fiesta religiosa,

Una nube de fotógrafos guardo en sus máquinas el recuerdo

Pocos momentos después, una representación muy numerosa

En correspondencia afectuosísima a los delicados presentes,

La simpática recepción terminó en las primeras horas de la noche

Y así terminó para perdurarse en el corazón de todos los católicos

LOS INFORMES NEUTRALES Y DESAPASIONADOS concernientes a ese supuesto

Los informes neutralizados y desapasionados concernientes a ese supuesto

Los informes neutralizados y desapasionados concernientes a ese supuesto

Los informes neutralizados y desapasionados concernientes a ese supuesto

Los informes neutralizados y desapasionados concernientes a ese supuesto

Los informes neutralizados y desapasionados concernientes a ese supuesto

Los informes neutralizados y desapasionados concernientes a ese supuesto

Los informes neutralizados y desapasionados concernientes a ese supuesto

Los informes neutralizados y desapasionados concernientes a ese supuesto

Los informes neutralizados y desapasionados concernientes a ese supuesto

Los informes neutralizados y desapasionados concernientes a ese supuesto

Los informes neutralizados y desapasionados concernientes a ese supuesto

Los informes neutralizados y desapasionados concernientes a ese supuesto

Los informes neutralizados y desapasionados concernientes a ese supuesto

Los informes neutralizados y desapasionados concernientes a ese supuesto

Los informes neutralizados y desapasionados concernientes a ese supuesto

Los informes neutralizados y desapasionados concernientes a ese supuesto

Los informes neutralizados y desapasionados concernientes a ese supuesto

Los informes neutralizados y desapasionados concernientes a ese supuesto

Los informes neutralizados y desapasionados concernientes a ese supuesto

Los informes neutralizados y desapasionados concernientes a ese supuesto

Valladolid.—Una artística arqueta con bombones.

Gobierno Nacional

VICEPRESIDENCIA Y RELACIONES EXTERIORES

El Vicepresidente del Gobierno general Jordana ha recibido las visitas

El Vicepresidente del Gobierno general Jordana ha recibido las visitas

El Vicepresidente del Gobierno general Jordana ha recibido las visitas

El Vicepresidente del Gobierno general Jordana ha recibido las visitas

El Vicepresidente del Gobierno general Jordana ha recibido las visitas

El Vicepresidente del Gobierno general Jordana ha recibido las visitas

El Vicepresidente del Gobierno general Jordana ha recibido las visitas

El Vicepresidente del Gobierno general Jordana ha recibido las visitas

El Vicepresidente del Gobierno general Jordana ha recibido las visitas

El Vicepresidente del Gobierno general Jordana ha recibido las visitas

El Vicepresidente del Gobierno general Jordana ha recibido las visitas

El Vicepresidente del Gobierno general Jordana ha recibido las visitas

El Vicepresidente del Gobierno general Jordana ha recibido las visitas

El Vicepresidente del Gobierno general Jordana ha recibido las visitas

El Vicepresidente del Gobierno general Jordana ha recibido las visitas

El Vicepresidente del Gobierno general Jordana ha recibido las visitas

El Vicepresidente del Gobierno general Jordana ha recibido las visitas

El Vicepresidente del Gobierno general Jordana ha recibido las visitas

El Vicepresidente del Gobierno general Jordana ha recibido las visitas

El Vicepresidente del Gobierno general Jordana ha recibido las visitas

El Vicepresidente del Gobierno general Jordana ha recibido las visitas

TEATRO PRINCIPAL

Homenaje a la hija del Generalísimo

El homenaje que las Aspirantes y Benjamins de Acción Católica...

El acto comenzó a las once y media. El Teatro, abarrotado de público...

En el palco de honor, Carmencita Franco rodeada de sus primos...

Se inician los primeros compases del Himno Nacional. Cesa la música...

«BLANCA NIEVE».

La velada comienza. Preciosa decoración. Un bosque. Entre la arboleda...

Como «Blanca Nieves» dentro de la urna de cristal, yacía también encantada España...

El cuento escenificado por el Excmo. Sr. Marqués de Lozoya...

Princesa: M.ª Luisa Gutiérrez Moliner. Príncipe, Mercedes Orzaga...

La benjamina de Burgos Pilar Mena pronunció seguidamente el siguiente discurso...

Carmencita: Han pasado tres meses desde aquella fecha memorable...

Era un día del mes de Febrero. Día invernal de lluvias, de hielos...

12 de Febrero... lleno de recuerdos y de añoranzas. Fiesta del Papa...

Y seguía al Nazareno en su caminar sencillo y aquí está mi cantarillo de ardientes lágrimas llenas.

Admirable también la fe de la Cananea cuando le dice a su hija...

Y no debes olvidar que si su gracia ganó sola la pude ganar con el oro de la fe.

sino de risueña y florida primavera. Y otra vez nos vemos en torno tuyo...

Hoy también estamos de fiesta y de fiesta mayor que la de entonces...

Navarra y Castilla, Galicia y León, Aragón y Andalucía; las Regiones todas de España...

Ya lo ves. Te aplauden porque te quieren. Y por si ellas no se atreven a decirte lo te digo yo...

Puesta ya en plan de conferenciante no quiero terminar, sin antes llamaros a todas la atención...

«RETABLO EVANGÉLICO». Estampa por el R. P. Lázaro Seco, O. B. S.

Cuadro deslumbrante por su significado y colorido. Al fondo, sobre rojo damasco...

Terminado este canto épico-lírico, España, escoltada por sus pajes heráldicos...

Con la triple invocación de «San to Santo Santo...» comienza la escena religiosa...

«Y seguía al Nazareno en su caminar sencillo y aquí está mi cantarillo de ardientes lágrimas llenas.»

Y magnífica la expresión de la Madre de Dios en sus palabras, en su atavío...

No es nuestro afán establecer comparaciones que siempre son odiosas. Nos limitamos a felicitar

calurosamente al autor de la Estampa bíblica y a sus intérpretes...

Es la Cruz de Acción Católica en finos esmaltes y orlada de brillantes. Carmencita está emocionada en extremo...

Y como remate y corona de esta velada originalísima, la apoteosis de España, rodeada de las regiones todas...

La Patria, representada por Luisa Gutiérrez Moliner, con sus pajes Lolita Gutiérrez Escudero y Pilarina Yarto...

«¿Qué soberano, por ejemplo, su canto a Andalucía! Cádiz, salada claridad. Granada, agua oculta que llora...

Y así, «in crescendo», la musa del vata andaluz va cantando a España...

Aquí tenéis a Aragón, miradlo, miradlo bien. Heroica tierra es ahora, heroica tierra fué ayer...

Terminado este canto épico-lírico, España, escoltada por sus pajes heráldicos, ascendió al palco de honor...

María Jesús de la Cuesta ofrece también a Carmencita el distintivo que sus compañeras de

Burgos han tenido la gentileza de regalarla.

Es la Cruz de Acción Católica en finos esmaltes y orlada de brillantes. Carmencita está emocionada en extremo.

Y por fin, como colofón a esta jornada de arte, la voz de la presidenta nacional de Acción Católica, María Madariaga.

Apremios de espacio nos impiden dar a conocer su magnífico discurso, todo él un inspirado canto a España...

La señorita Madariaga, que al comienzo de su discurso hizo una exposición de lo que significa la Acción Católica...

Como notas complementarias diremos que la esposa del Caudillo fué obsequiada con un precioso ramo de flores...

El P. Lázaro Seco y el marqués de Lozoya no pudieron asistir por hallarse ausentes.

Plácemes a todos sin distinción. A don Eduardo Chicharro, don Manuel Machado, don Julián Lizondo...

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 31 de mayo:

El día de la solidaridad con España se celebró ayer en Italia con gran esplendor

Roma.—El día de la solidaridad con la España Nacional fué solemnemente celebrado en todas las ciudades de Italia...

El teatro estaba completamente abarrotado de un público selecto; y presentaba animadísimo aspecto.

Centenares de banderas italianas y españolas constituían el principal ornato del salón.

Asistieron al acto, entre otras personalidades, el ministro de Negocios Extranjeros conde Ciano...

DISCURSO DEL GENERAL MILLAN ASTRAY Y REMAN.

El heroico general don José Millán Artray, saludó a Italia y al Duce en nombre de la España Nacional...

Es la Providencia la que envió al mundo a este hombre, que comprendió el verdadero secreto de la paz mundial...

El orador terminó saludando a los legionarios italianos que luchan en España...

El poeta José María Pemán ensalzó a su vez a la civilización romana, bienhechora del mundo...

Los discursos de los dos representantes de España fueron acogidos con largas y animadas ovaciones.

Nota del Servicio Nacional de Prensa

En un campo de concentración de presos, se ha producido una revuelta promovida por un grupo que formaban los reclusos más indeseables...

Los conjurados sorprendieron a la guardia, y logrando escapar del establecimiento, huyeron a los montes próximos...

Se sabe, para el debido encuadramiento de este episodio, que todos los complicados—salvo uno, reo de delito político—están sometidos a proceso por delitos comunes...

Comisión Local de Subsidio al Combatiente

Se advierte a los interesados que la Oficina de este servicio para suministro de tickets y pago a beneficiarios, se ha trasladado a la Alhóndiga...

Tribunales

Setalamiento para el día 31. AUDIENCIA PROVINCIAL. Causa procedente del Juzgado de instrucción de Villacayo...

con largas y animadas ovaciones. Al final de la ceremonia, el pueblo y los legionarios fascistas se dirigieron hacia la plaza de Venecia...

El pueblo se manifestó en la plaza requiriendo la presencia del Duce, el cual, finalmente, se asomó al balcón dando lugar a una nueva y ardiente manifestación de entusiasmo.

Roma.—La doca leva fascista se ha celebrado en el stadium olímpico. «Fornu Mussolini», en el que había reunidas más de cien mil personas.

Asistieron a la ceremonia los ministros conde Ciano, Alfieri y Starace, el jefe del Estado Mayor de las Milicias, los embajadores de Alemania y la España nacional...

Según estos datos, los efectivos ascienden a 1.667.000, aproximadamente, cuya mayoría pertenece a las categorías rural y obrera.

La operación de la leva comienza. Cada joven fascista de una categoría determinada, pasa a una categoría superior.

En estas operaciones, los jóvenes fascistas ejecutorios, de forma impecable, ejercicios atléticos, que fueron seguidos con suma atención por los asistentes.

El Duce hizo uso de la palabra dirigiendo un saludo cariñoso a las juventudes fascistas, diciendo que el fascismo quiere una juventud de trabajo y de combate para la Italia imperial...

Finalmente, Mussolini salió del Stadium acompañado de las personalidades italianas y extranjeras, así como de los miembros de la Comisión española.—Stefani.

Junta Provincial de Abastos

Por acuerdo de esta Junta han sido impuestas las siguientes sanciones: POR VENDER PATATAS A PRECIO ABUSIVO. Sebastián Hortiguera, de Contreras, 50 pesetas.

FOR NEGARSE A VENDER UNA AMERICANA Y LUEGO HACERLO A PRECIO ABUSIVO: Sebastián Burilla, de Covarrubias, 200 pesetas.

Tejidos e Hilados de Estambre, S. A. T. H. E. S. A.—Béjar. A partir del próximo 10 de Junio y contra entrega del cupón núm. 1, se hará efectivo el dividendo acordado...

Guía Profesional

F. Urraca Oculista del HOSPITAL DE BARRANTES. Consulta particular: de once a dos y de cuatro a seis GRATIS A LOS POBRES. Lain Galvo, 18 — Teléfono 1311

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antivenéreo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

MEDICO - DENTISTA J. del Val. Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 (Ante Plaza del Azobispo)

G.ª Bañuelos OCULISTA. Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6 PLAZA MAYOR 67, 1.º TELEFONO: 1206

CLINICA DENTAL EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO EUSEBIO MIGUEL. Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 ESPOLON 2 y 4

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. BLAZA DE VEGA 22-24 TELEFONO, 1856. Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6

ANA F. GOMEZ Practicante - Comadrón y Masajista-Exalumna Oficial de la Facultad de Medicina de Madrid. OFRECE SUS SERVICIOS Santa Agueda, 36 entlo.

C. Arángüena García - Inés (Del Hospital de Barrantes) Aparato Urinario y Piel LIBERTAD, 8 TELEFONO, 1364. Consultas: de 1 a 3 y de 6 a 8

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

JEFATURA PROVINCIAL DE BURGOS.

Se recuerda a todos los afiliados procedentes de las antiguas Organizaciones de Falange Española y de las JONS y de la Comunidad Tradicionalista y a todos aquellos admitidos directamente por el Caudillo, Jefe del Movimiento, con anterioridad a esta fecha, la necesidad de que en un plazo improrrogable que termina el día 10 de junio de 1938, extiendan y presenten la solicitud de nuevo carnet de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Estas solicitudes se facilitarán en las Jefaturas Locales y deben ir acompañadas de carnet o comprobantes acreditativos de su condición de afiliados y de tres fotografías; deberán presentarse precisamente a la Jefatura Local en la que conste la filiación del interesado.

Los afiliados que no presenten su solicitud antes de la fecha señalada se entenderá que renuncian a su condición de tales y serán bajas en el Movimiento.

Burgos 27 de mayo de 1938. — II Año Triunfal. — El Jefe Provincial.

SECCION REMENINA.

La circular número 13 del Secretariado Político, ordena a todos los afiliados de Falange Española de las JONS y Comunidad Tradicionalista, que forman en la actualidad, Falange Española Tradicionalista y de las JONS (en virtud del Decreto del Generalísimo fecha 22 de abril de 1937) procedan al cambio del carnet antiguo por el definitivo.

Por tanto todas las afiliadas a la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS ya procedan de Falange Española o de la Comunidad Tradicionalista, deberán pasarse por esta Jefatura Provincial de la Sección Femenina, Espolón, 2 y 4, 1.º, en un plazo de diez meses a partir de la fecha de la publicación de la presente para proceder al cambio del carnet.

Pasado este plazo los que no lo hubieren hecho se considerarán fuera de la organización, sin derecho al uso de uniforme ni emblemas.

Burgos 1 de mayo de 1938. — II Año Triunfal. — La Jefe Provincial.

Gobierno Civil

VISITAS

El señor Gobernador ha recibido las visitas siguientes: Excmo. Sr. D. Galo Ponte y Escartín, Señorita Concha Díez Conde, Delegada Provincial de Frenos y Hospitales. Don José Antonio Plaza: Señora Viuda de Ortigosa. Don José Mosquera Nájera.

DONATIVO

Se ha recibido en este Gobierno, de don José Antonio Plaza, un donativo de mil pesetas, que ha sido distribuido en la forma siguiente: Auxilio a Poblaciones Liberadas, 600 pesetas. Subsidio al Combatiente, 200. Frenos y hospitales, 200.

JUNTA DE PROTECCION DE MENORES

Extracto de la sesión celebrada el día 28 de mayo:

Asisten el Excmo. Sr. Gobernador Presidente, señora Moreno de Remacha, señora Arcos de Gallo, señor Inspector Provincial de Sanidad, señor Gutiérrez Martínez (J. L.), señor Hernando Marique (F.), señor Ruiz Dorronsoro (F.), señor García de Diego (E.), Tesorero, señor González (E.), y Secretario señor Santos.

Acerdos tomados:

Se aprueba por unanimidad el acta de la sesión anterior.

Dase cuenta del cumplimiento de los acuerdos de la misma.

Se ve con complacencia y gran satisfacción el estado próspero y halagüeño de la situación económica de la Junta.

Se lee una moción de la señora de Gallo relacionada con la propuesta hecha a la Junta por los PP. de San Pedro Aviniçula a la que se une y que pase a la Ponencia para su dictamen.

El señor Tesorero da cuenta del movimiento de fondos habidos, durante el mes de abril.

El señor Inspector provincial propone y se acuerda la creación de Comités Escolares para el próximo verano.

El señor Secretario da cuenta de haberse recibido un nuevo donativo por valor de mil pesetas de dona Rosalía Mata, Viuda de Castillo, dueña del Cine Avenida y otro de veinticuatro pesetas de don Calixto Bernabé, industrial de esta plaza.

Burgos 30 de mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Secretario, Teodosio Santos.

Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente

Circular importantísima

Núm. 1.

No habiéndose constituido aún en esta provincia todas las Comisiones Locales de Subsidio al Combatiente, debió a que los trabajos preliminares necesarios para llevar a cabo con garantías de acierto, en una provincia como la de Burgos, formada por número tan considerable de Ayuntamientos, una selección conveniente al designar las personas que han de ocupar cargos en expresadas Comisiones, exigiendo un plazo mayor que el transcurrido desde la fecha de publicación del Decreto del Ministerio del Interior reorganizando el Subsidio pro-Combatientes y del Reglamento para su aplicación; y con el fin de evitar el perjuicio que supondría para los familiares de los combatientes el retraso en el pago a los mismos del subsidio que les corresponde en el presente mes y la demora en la formación del padrón de junio próximo; deberán las Comisiones Locales o las Juntas Municipales, según los casos, cumplir con exactitud las instrucciones siguientes:

PAGO DEL PADRON DE MAYO.

1.º En aquellos Municipios donde no quede constituida la Comisión Local de Subsidio al Combatiente para el día 1.º del próximo mes de junio, deberá la Junta Municipal del Subsidio pro-Combatientes realizar el cobro del subsidio de mayo, su distribución inmediata entre los beneficiarios y la formación de la nómina correspondiente, que remitirá con toda urgencia a esta Comisión Provincial.

2.º Se formará la nómina en impresos del modelo empleado en meses anteriores.

3.º Todas las Comisiones Locales o, en su lugar, las Juntas Municipales cuando las primeras no estén constituidas, ya sean de la provincia o de pueblos de Madrid agregados a Burgos a los efectos del subsidio, etc., tanto aquellas que en meses anteriores percibían el importe de los libramientos por medio de persona autorizada como las que recibían por transferencia o giro, harán efectivo el cobro del subsidio de mayo actual, con el improrrogable plazo de los cinco primeros días de junio, en la Sección de Contabilidad de esta Comisión Provincial (Edificio del Teatro Principal, planta baja, junto a la Guardia Municipal), de nueve y media a doce y media de la tarde.

4.º Por excepción, sin que sirva de precedente para meses sucesivos y a fin de exigir, «no obstante la urgencia», las garantías posibles en el pago del subsidio de mayo, las Comisiones Locales o Juntas Municipales, según los casos, podrán autorizar el cobro del correspondiente libramiento a cualquier persona mayor de edad, perteneciente o no a las Comisiones o Juntas, mediante un oficio, extendido en papel timbrado del Ayuntamiento, con el sello del mismo, firmado por el Jefe o Presidente, debiendo la persona autorizada traer en mano expresada comunicación.

BURGOS 30 DE MAYO DE 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Secretario, Teodosio Santos.

FORMACION DEL PADRON DE JUNIO.

5.º Se formará este padrón conforme al Decreto del Ministerio del Interior de 25 de abril último reorganizando el Subsidio pro-Combatientes y Reglamento para su aplicación (B. O. de la provincia del día 20 del actual); debiendo hacerse por duplicado con los fines de remitir un ejemplar a esta Comisión Provincial, de que obre el otro en la Comisión Local respectiva para exponerle al público en el plazo y a los efectos reglamentarios así como para que referida Comisión, al realizar en su día

a los beneficiarios el pago del subsidio, lo tenga presente juntamente con las modificaciones que sobre el mismo pudiera acordar esta Comisión Provincial, si a ello hubiere lugar, y que oportunamente serán comunicadas a la Comisión Local.

6.º En aquellos Municipios donde, por cualquier causa, no quede constituida la Comisión Local de Subsidio al Combatiente para el día 1.º del próximo mes de junio, la Junta Municipal del Subsidio, pro-Combatientes formará el padrón de dicho mes, lo expedirá al público, recibirá y resolverá las reclamaciones que se presenten, todo ello dentro de los plazos reglamentarios, remitiendo al día 12 un ejemplar del mismo a esta Comisión Provincial. Transcurrido este día, la Junta Municipal continuará actuando únicamente en el caso de que para esa fecha no hubiera sido posible a esta Comisión Provincial remitir las credenciales o nombramientos de las personas que han de constituir la Comisión Local, pues, en caso contrario, se constituirá ésta tan pronto se reciban en la Alcaldía los nombramientos de referencia, cesando en sus funciones la Junta Municipal, si bien ha de quedar dispuesta a facilitar la labor de la Comisión Local entrante hasta tanto se desenvuelva normalmente.

7.º Por la Comisión Local o por la Junta Municipal, según los casos, se revisarán los padrones anteriores, con el fin de conceder el subsidio y señalar la cuantía del mismo con arreglo al Decreto y Reglamento mencionados; debiendo asimismo examinarse las circunstancias en que se encuentre todo aquel que, con anterioridad al 31 del mes actual, tenga solicitado el subsidio a la Junta Municipal, Comisión Local o reclamado a esta Provincial.

8.º Para todo peticionario del subsidio a que hace referencia la instrucción anterior, se extenderá la ficha (modelo núm. 1) del Reglamento tramitándose siempre las reclamaciones, si las hubiere, en forma reglamentaria y empleando para ello el impreso (modelo núm. 2).

9.º De conformidad al artículo décimo tercero de repetido Decreto o instrucciones posteriores recibidas de la Superioridad, los Ayuntamientos proveerán a las Comisiones Provinciales y Locales, con cargo a los presupuestos municipales, habilitando al efecto el crédito correspondiente, de local, menaje y material de oficina, estando comprendidas en expresados conceptos las mesas de escritorio, sillitas, máquinas de escribir, plumas, tinta, papel, sobres, suscripción al «Boletín Oficial de la provincia», etc., exceptuándose el importe de los tickets que deberá abonarse con cargo a los fondos del subsidio ya que no se considera material de oficina.

A excepción de los impresos de los modelos del Reglamento que remitirá directamente esta Comisión Provincial a las Comisiones Locales, todo lo demás será suministrado directamente a éstas por los Ayuntamientos respectivos, mientras no se disponga algo en contrario.

Lo que se publica por la presente para conocimiento general y su más exacto cumplimiento.

Por «Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista». Burgos 23 de mayo de 1938. — II Año Triunfal. El jefe, José Francisco de Astor.

Sr. Jefe de la Comisión Local de Subsidio al Combatiente, constituida o señor Presidente de la Junta Municipal del Subsidio pro-Combatientes en el caso de que la Comisión Local no se haya constituido.

La Misa de una para la zona roja

Durante los domingos del presente mes y el día de la Ascensión, se ha celebrado en el Estudio de Radio Nacional, a la una de la noche la Misa dedicada a los que, por hallarse en territorio no liberado, no pueden cumplir con el precepto dominical y festivo.

Ayer se inauguró el nuevo Estudio, que se halla instalado en el Claustro bajo del antiguo Monasterio de San Agustín, conocido por el Colegio de Sordo-mudos, y allí ya se celebró el Santo Sacrificio de la Misa, por el R. P. Valle, de la Compañía de Jesús, cantándose por profesores de la Capilla de la S. I. C. la misa «de Angeles».

El Padre Valle, explicó el Evangelio del día por Radio.

San Fernando Rey de España y Patrón de los ingenieros militares

Fué un Rey Santo, la mayor dicha que puede haber a un pueblo. Conquistó la ciudad de Sevilla, con ayuda de nuestro almirante burgalés Boadilla, que un día de viento fuerte arremetió con sus galeras contra el puente de barcas de Sevilla, y logró romperlo, consiguiendo de ese modo aislar la ciudad y que se rindiese.

Su hijo don Alfonso fué famosísimo sabio, intentó que le nombrasen emperador de Alemania, y dotó a Sevilla de su original escudo que es un gorgojillo que quiere decir «no me ha dejado. El «no do» entre una madeja de cuerda. Porque le fué fiel, cuando otros le abandonaban.

Los ingenieros militares, famosos actualmente por sus tendidos de puentes, tal vez le hayan escogido por la hazaña del puente de Sevilla. El Santo Rey les proteja.

Hoy, a las once, han asistido a una misa en la iglesia de la Merced.

El altar hallábase adornado con gusto y la efigie de San Fernando profusamente iluminada.

Asistió el Excmo. Sr. Arzobispo de la diócesis, los generales López Pinto, Valdés Cabanilles, Gallego, Mantilla, el general de Sanidad recientemente ascendido don Melchor Camón, coronel Casado, jefe de la Academia, el de la Guardia civil, gobernador civil, alcalde, gobernador militar, fiscal de la Audiencia, coronel de infantería y jefes y oficiales de diferentes Cuerpos.

Las fuerzas desfilaron ante las autoridades a los acuerdos de marcial posodoble.

Esta tarde han continuado las fiestas con varios festejos en Fuentes Blancas, entre ellos la lidia de dos becerraes por algunos aficionados.

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

NECROLOGICA

A la temprana edad de diecisiete meses ha subido al Cielo en el día de hoy la niña Carmen Quintana Sevilla, y su entierro ha tenido lugar esta tarde con numerosa concurrencia.

A sus afligidos padres don Juan Quintana, cajero de la Banca Fernández-Villa y Hermanos, y doña Anastasia, hermanos y demás apreciable familia acompañamos en su justo dolor.

Noticias varias

La esposa, madre, hermanos y demás familia Capitán del Regimiento Infantería San Marcel, don Amancio Minguéz Moral, muerto por Dios y por la Patria en el frente de Teruel, expresan su agradecimiento a cuantas personas asistieron a la conducción del cadáver y a los funerales celebrados por el eterno descanso de su alma.

—(0)—

En la oficina de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se hallan depositados una pulsera y un impermeable, encontrado en la vía pública por el alumno de la Escuela de Sanz Pastor, Eleuterio Espiga; un devocionario olvidado en un automóvil de Primo Pérez.

También se dará razón de una res lanar que fué encontrada abandonada.

Por la Alcaldía de la capital, han sido impuestas en el día de hoy las siguientes multas: una de 100 pesetas a un individuo por hallarse en estado de embriaguez llamando la atención del público por estar tendido junto al puente de San Pablo; otra de 25 pesetas al dueño de un carro por colocar este para descargarse en la acera de la calle de San Juan y causar algún desperfecto de la acera y otra de 10 pesetas al padre de un niño por arrancar este unas flores en el paseo del Espolón.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA

Día 31. San Juan. La Bienaventurada Virgen María, Madiranera universal de todas las gracias. Rito doble mayor; color blanco. Misa de esta festividad; oración 2.ª de Santa Ángela de Mérida, Virgen; 3.ª de la Ascensión; 4.ª de Santa Petronila, Virgen. Gloria y Credo. Prefacio de la Virgen... y el alabarte, bendecirte y glorificarte en la festividad de la bienaventurada siempre Virgen María, etc.» «Comunicantes» de la Ascensión.

SANTA AGUEDA.—Novena a Nueve Señora de Rebolledo, dedicada por los labradores y demás cofrades a su titular.

Todos los días a las ocho de la tarde se rezará el rosario y se hará el ejercicio del día.

MERCEDES.—Solemne septenario que la Asociación de Madres Cristianas celebra en honor de su excelsa Patrona, la Madre de Dios.

Ultimo día martes, 31 de mayo. A las ocho y media, Misa de Comunión general, con cánticos y órgano. A las siete y media de la tarde, función y Salve solemne, después de la cual se dará a adorar la reliquia de Santa Mónica, Patrona secundaria de la Asociación.

Mes de María o Flores de mayo

SAN LORENZO.—El día 31, Vísperas principales de la Congregación, a las ocho y media de la mañana, se celebrará misa de comunión general; y por la tarde terminarán estos cultos con la Salve solemne.

Se ruega a todas las señoras Congregadas y a cuantas sientan esta devoción a la Santísima Virgen, ofrezcan una vela de cera que tendrán encendida durante la Salve.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.—A las ocho, todos los días del mes de mayo, misa de comunión reparadora, por grupos y calles, lectura espiritual y cánticos.

Día 31, solemnísimas función de seis toques de la función de las Juventudes Católicas de esta parroquia.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general.

Por la tarde, a las ocho, solemne función con exposición de S. D. M. sermón a cargo del señor don Emilio Bellón, vice-consiliario nacional de J. T. de A. C. y Salve solemne.

CARMEN.—Final de mayo. Por la mañana, a las siete, santo cuarto, Veid y vamos todos... santo rosario, plática breve durante la misa de siete, ejercicio del mes y canto de la despedida.

Por la tarde, a las ocho, canto del Nenid y vamos todos, rezo del rosario, sermón de despedida del mes de la Virgen, ejercicio piadoso y canto popular del «Adiós, Reina del cielo».

SAN LESMES.—Por la mañana, a las siete, rezo del rosario y ejercicio de las flores, interin se celebra la Santa Misa.

Hoy a la tarde, a las siete y media, santo rosario, ejercicio del mes, cánticos marianos y bendición con el Santísimo.

TRECE MARTES DE SAN ANTONIO

SANTA AGUEDA.—Todos los martes se celebrará misa, a las ocho, en el altar del Santo Taumaturgo y se dará la comunión, haciéndose el ejercicio de los martes durante la misa.

Por la tarde, a las siete, se repetirá el mismo ejercicio después del rosario.

SANTA CLARA.—La Pía Unión de San Antonio de Padua, celebrará el ejercicio de los trece martes del modo siguiente:

A las ocho misa rezada en el altar del Santo y acto seguido el ejercicio correspondiente.

Por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio del mes correspondiente, terminándose con gozos cantados y veneración en la reliquia.

Sociedad de Estadística

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—Ninguno. Defunciones.—Calixto Fernández Sedano, de Tortoles de los Montes, 84 años, Casa de Caridad. María Carmen Quintana Sevilla, de Burgos, 17 meses; Martínez del Campo 12. María Bañuelos Juarros, de Burgos, 10 meses, Casa de Caridad.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Burgos

Se recuerda a todos los señores propietarios del primer distrito Municipal de esta ciudad, la Orden de la Fiscalía Provincial de la Vivienda, referente al arreglo de escaleras, patios y portales, haciéndoles saber al mismo tiempo que en las oficinas de esta Corporación se informará a cuantos propietarios lo interesen, de todo lo relacionado con el mejor y más adecuado cumplimiento de la precluida Orden Circular, en evitación de posibles responsabilidades.

Burgos 27 de mayo de 1938.—El Secretario, Juan Antonio Gutiérrez Moliner, (II Año Triunfal).

Orfeón Burgalés

Como anunciábamos a nuestros lectores en el número del sábado, el Orfeón Burgalés se trasladó ayer al Cementerio de San José para ofrendar a la señorita Pilar Ruiz Dorronsoro, en el primer aniversario de su fallecimiento. El testimonio de gratitud por su bienhechora labor durante el tiempo que fué directiva de la Sociedad coral.

A las diez de la mañana dió comienzo la misa rezada, oficiando el señor capellán del citado Cementerio don Luis Alamedras y durante la misma el Orfeón cantó el «Ave María», de Victoria, «Adoramus Te Christe», de Palestrina y «Letanías», de Nanini.

Seguidamente, y ante el panteón de la familia Ruiz Dorronsoro, las orfeonistas depositaron un ramo de flores, cantándose a continuación el responso «Memoria dei», de Beolvide, dándose por terminado el acto.

Recibió al Orfeón el hermano de la finada don Perfecto Ruiz Dorronsoro, quien visiblemente emocionado, expresó a los orfeonistas su inmenso agradecimiento por la prueba de cariño y el recuerdo que ha tenido el Orfeón Burgalés para con su querida hermana.

COBLAN

Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes

Mañana, día 31, termina la novena que rogando por España, han dedicado las Hermanas Hospitalarias del Sagrado Corazón de Jesús de dicho Asilo, a su Excelsa Madre y Patrona Nuestra Señora del mismo Delfico Corazón.

A las siete de la mañana se celebrará la misa de Comunidad.

A las ocho y media habrá otra misa según las intenciones de los señores que costean los cultos de la novena de dicho día.

A las diez y media, misa solemne en la que oficiará el Rvdo. Sr. D. Elías Ruiz, Prior de la Casa de Venerables.

Por la tarde, a las cinco y media, Exposición de S. D. M., estación, santo rosario, ejercicio del último día de la Novena y al terminar éste habrá sermón a cargo de don José María Gómez, terminándose con la bendición y reserva, que la hará el M. I. Sr. Vicario General de este Arzobispado don Emilio Rodero.

Visitando la Capilla del Asilo en este día se gana indulgencia plenaria en la forma acostumbrada.

«TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL»

El Generalísimo, FRANCO,

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Bolsas. Se venden para tiendas de Ultramarinos en varios tamaños. Imprenta Hijo de Valentín Arriáz.

Se venden jaquetas modernas para cría de conejos. Pisones-Afar de Hijo Rodrigo, Garaje.

Alfalfa: Semilla adecuada a este país, se vende. Hijos de Moliner.

Certificaciones penales y de «Última Voluntad» las obtiene en 24 horas. Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 31.

Se vende un cerdo o Borroco semental, de 9 meses, con garantías. Ouilinos de Sasamón.

Se venden comedor y varios muebles. Condestable cuatro, cuatro izquierdas. Horas de 5 a 8 tarde.

Se vende coche cinco seminuevo en Mercad 2, 3.º, horas de 10 a 1.

Enjambres nucleos para instalacion colmenas movilizadas.

Se venden placas actuales de uradita de 3 por 1 1/4 y una caseta grande propia para patos o pavo de granja, con techumbre de uradita. Razón La Teóroza, frente a la Barrida Militar, Zapatería.

Tarrazos edificables se venden.

Informaran Hijos de Moliner.

Pomada Curio cura ulceras, quemaduras, exemas herpes granitaciones, emoroides y grietas.

Razón: Santander 3, 4.º izquierda.

Señora se ofrece para cuidar niños y sacarla a paseo.

Huelgas 18, Gabriela Arce.

Perdidas y extraviados

Perdida de una cartera con cierta cantidad de dinero, desde Barrida Obrera, hasta pescaderías Avellana. Se gratificará a quien la entregue en esta Administración.

Ofertas y colocaciones

Ama de cría, se ofrece con leche de 20 días, para Palacios de Benaber. Genoveva López.

Oficial de Carretería que sepa trabajar al hierro, nece cita Salinas

Calle Madrid, 7.

Oficial bien impuesto y bien retribuido, se necesita en barbería Higiénica.

Calera, 5.

Matrimonio solo desea muchacha para todo, sabiendo obligacion, con informes buen sueldo.

Razón: Santander 8, 4.º izquierda.

Señora se ofrece para cuidar niños y sacarla a paseo.

Huelgas 18, Gabriela Arce.

Perdidas y extraviados

Perdida de una cartera con cierta cantidad de dinero, desde Barrida Obrera, hasta pescaderías Avellana. Se gratificará a quien la entregue en esta Administración.

MERCADO DE ABASTOS

Precio del pescado en el día de hoy

- Besugo, de 1'60 a 2'50 pesetas kilo. Sardinas, de 1'00 a 1'40. Merluza, de 3'00 a 4'00. Pescadilla, de 1'80 a 3'50. Platusas, de 1'60 a 3'00. Congrio, de 2'20 a 3'50. Salmonetes, de 2'20 a 3'50. Rape, de 1'80 a 3'00. Abadejo, de 3'00 a 4'00. Langosta, de 12'00 14'00. Calamares, a 5'00. Merlo, a 5'00. Lenguado, a 6'00. Langostinos, a 14'00. Gambas, a 5'00. Cigalas, a 5'00. Bonito, a 4'00. Chicharros, a 1'20. La cantidad vendida en el día de hoy ha sido la de 8.495 kilos.

Lea V. siempre EL CASTELLANO